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Protokół Nr 18/2025 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Finansów 

z dnia 04 grudnia 2025 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Michalak Norbert – Przewodniczący komisji 

2. Czarniak Janusz – członek komisji 

3. Wojciechowski Patryk – Zastępca Przewodniczącego komisji 

Nieobecni usprawiedliwieni: 

1. Kołodziej Piotr – członek komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Gustaw Marzena – Sekretarz Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Kuberska Anna – Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia 

4. Kłos Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Analiza oszczędności w kosztach energii po wykonaniu prac związanych z wymianą 

oświetlenia ulicznego. Analiza porównawcza w latach 2023 – 2025. 

3. Wyjazdy służbowe pracowników Urzędu Gminy i jednostek bezpośrednio gminie 

podległych – ewidencja czasu pracy i celowość wyjazdów. Sposób prowadzenia 

ewidencji użytkowania samochodów służbowych. Wskazanie kosztów paliwa, 

napraw, ubezpieczenia i przeglądów samochodów służbowych. Analiza porównawcza 

za lata 2023 – 2025. 

4. Zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2026, po zapoznaniu się z opiniami Stałych 

Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

5. Opracowanie planu pracy na I półrocze 2026r. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji, radny Norbert Michalak o godz. 12:30 

otworzył posiedzenie Komisji. Następnie powitał Wójta Gminy Pana Marcina Filipiaka, 

członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 
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Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad. 2. Analiza oszczędności w kosztach energii po wykonaniu prac związanych z wymianą 

oświetlenia ulicznego. Analiza porównawcza w latach 2023 – 2025. 

Pani Anna Kuberska przedstawiła temat.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, o co chodzi w tej dystrybucji? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że są płacone dwie różne faktury, jedna za 

energię a druga za dystrybucję. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy dystrybucja jest płacona na podstawie jakiejś 

umowy? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że tak. Poinformowała, że kwota ta jest uzależniona od 

zużytej energii. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że po przeanalizowaniu materiału widać, że są 

oszczędności. 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że w roku 2023 i 2024 było dofinansowanie z tarczy, 

natomiast od tego roku opłaty są normalne wg. obowiązującej umowy.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy przedstawiony materiał dotyczy tylko 

oświetlenia ulicznego? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że tak, to jest tylko oświetlenie uliczne.  

Radny Norbert Michalak – powiedział, że oszczędności są widoczne. 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że trzeba brać pod uwagę też to, że lampy palą się całą 

noc. 

Radny Janusz Czarniak - powiedział, że po zmianie lamp jakość oświetlenia jest bardzo dobra. 

Jest duża różnica. 

Wójt Marcin Filipiak – powiedział, że niektóre samorządy w ogóle w to nie weszły, 

a w gminie Dąbrowa Biskupia lampy zostały wymienione i świecą całą noc. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad.3. Wyjazdy służbowe pracowników Urzędu Gminy i jednostek bezpośrednio gminie 

podległych – ewidencja czasu pracy i celowość wyjazdów. Sposób prowadzenia ewidencji 

użytkowania samochodów służbowych. Wskazanie kosztów paliwa, napraw, ubezpieczenia 

i przeglądów samochodów służbowych. Analiza porównawcza za lata 2023 – 2025. 

Pani Marzena Gustaw – przedstawiła powyższy temat.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 
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Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy pierwsza strona przygotowanych materiałów 

dotyczy tylko pracowników urzędu? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że pierwsza i druga strona dotyczy Urzędu Gminy. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że z pracownikami są zawierane jakieś umowy 

cywilnoprawne, to są umowy na kilometrówki? Wymienionych 6-ciu pracowników to są 

pracownicy Urzędu czy pracownicy wszystkich jednostek? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że ta pierwsza strona materiałów dotyczy tylko 

Urzędu Gminy, tj. 3 pracowników Urzędu i 3 pracowników komunalnych ma kilometrówki. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, to jest tych 6-ciu pracowników Urzędu? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, kto z Urzędu posiada kilometrówki? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że z Urzędu Gminy kilometrówkę posiada Pani 

Kryszak, Wójt i Pani Pawłowska a z brygady komunalnej Pan Boniewicz, Pan Dziedzic i Pan 

Adamczyk. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, kto prowadzi rejestr delegacji? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że rejestr delegacji prowadzony jest w kasie Urzędu 

Gminy przez Panią Anetę Czekaj. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy rejestr kilometrówek też jest prowadzony? Kto 

jak korzysta, ile kilometrów robi? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że każdy pracownik na koniec miesiąca składa 

oświadczenie o używaniu własnego samochodu i jest to sprawdzane z listą obecności 

pracownika a następnie pomniejszane o każdą nieobecność pracownika lub nieużywanie 

samochodu z powodu np. urlopu, zwolnienia lekarskiego, innej nieobecności lub 

nieużywania własnego samochodu. Miesięczny limit kilometrów do jazdy w granicach 

administracyjnych wynosi 300 km. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy ta kilometrówka to jest jakaś stała kwota? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak. Jest to ryczałt, 300 km razy 1,00 zł (jest to 

obniżona kwota, bo w rozporządzeniu jest kwota 1,15zł). 

Wójt Marcin Filipiak – powiedział, że mowa jest tu tylko o paliwie, a gdzie cała amortyzacja 

auta. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, jeśli chodzi o Panią Pawłowską, to gdzie jeździ poza 

Urząd? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że Pani Katarzyna Pawłowska 

współpracuje z różnymi organizacjami pozarządowymi, szkołami i innymi instytucjami. 

Radny Janusz Czarniak – zadał pytanie, czy jest jakieś potwierdzenie jak pracownik gdzieś 

jedzie? 
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Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że na kilometrówkę nie ma potwierdzenia, bo to jest 

ryczałt. On jest obniżany jeśli pracownik jest nieobecny lub jeśli nie używa samochodu. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy jak pracownik nigdzie nie jedzie to też ma 

wypłacaną kilometrówkę? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak bo to jest miesięczny ryczałt. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy jest zwracana uwaga na to czy dana osoba 

wyjeździ tyle km? 

Wójt Marcin Filipiak – odpowiedział, że jednego miesiąca jest tak że pracownik wyjeździ 

mniej, natomiast drugiego wyjeździ dużo więcej. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, pracownicy brygady komunalnej, gdzie jeżdżą 

swoim samochodem? 

Wójt Marcin Filipiak – odpowiedział, że jeżdżą swoimi samochodami na interwencje. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy zrobią 300 km w ciągu miesiąca? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak. Zrobią dużo więcej.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czyli na kilometrówkę nie ma żadnych zapisów? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że nie ma. Powiedziała, że na tym polega idea 

kilometrówki. Wszystko jest zgodnie z rozporządzeniem. Pracownik natomiast musi się ze 

wszystkiego rozliczyć – z delegacji, z kilometrówki czy z używania samochodu służbowego. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy delegacje są poza teren Gminy? Uprawnieni są 

wszyscy pracownicy? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że delegacja dotyczy wyjazdu poza teren Gminy i jeśli 

pracownicy załatwiają jakieś sprawy poza terenem gminy to są uprawnieni do delegacji. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy taki rejestr delegacji jest prowadzony? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy taki rejestr jest do wglądu? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że może przynieść rejestr do wglądu. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, w SAPO nie ma wykazanych kosztów kilometrówki, 

jak to wygląda? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak samo jak w Urzędzie tj. 300 km razy 1,00 zł. W 

SAPO kilometrówkę ma tylko Pan Grzegorz Pomianowski, dlatego tak ogólnie jest napisane. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy w GOPS-ie jest powadzony osobny rejestr? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak, GOPS ma osobny rejestr. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że jak widać w załączonym materiale –

 w Środowiskowym Domu Samopomocy w Wonorzu wykazane są wszystkie koszty i są one 

pokrywane z zewnętrznych środków Wojewody Kuj-Pom.  
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W GOKSiR jest duża kwota wyjazdu do Warszawy, powiedział, że dowiedział się, że jest to 

wyjazd w ramach WOŚP na spotkanie z Panem Owsiakiem. Stwierdził, że jak na GOKSiR 

delegacji nie ma zbyt dużo i są one akceptowalne. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.4. Zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2026, po zapoznaniu się z opiniami Stałych 

Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Komisja Rolnictwa i Finansów dnia 04 grudnia 2025 r. po przeanalizowaniu opinii pozostałych 

Stałych Komisji, pozytywnie zaopiniowała przedłożony przez Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia 

projekt budżetu Gminy na 2026 rok bez propozycji zmian i wniosła o jego uchwalenie. 

Opinia stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.5. Opracowanie planu pracy na I półrocze 2026r. 

Członkowie komisji opracowali następujący Plan Pracy Komisji Rolnictwa i Finansów na 

I półrocze 2026 roku: 

Styczeń 

1. Analiza zadań inwestycyjnych i remontowych w 2025 roku oraz 

inwestycji i przedsięwzięć zaplanowanych na rok 2026 – koszty dla gminy i zdobyte 

środki zewnętrzne. 

2. Koszty dla Urzędu Gminy na wysyłanie korespondencji za pośrednictwem Poczty 

Polskiej lub/i innego operatora w roku 2024 i 2025 oraz przyjęty plan na 2026 rok. 

3. Elektroniczne Zarządzanie Dokumentacją w Urzędzie Gminy Dąbrowa Biskupia – 

przygotowania do wdrożenia systemu. 

Luty 

1. Plan ogólny gminy Dąbrowa Biskupia, który Rada Gminy powinna przyjąć najpóźniej 

do 30 czerwca 2026 roku – problemy i wyzwania w jego przygotowaniu (jeśli się 

pojawiają). Analiza kosztów jego przygotowania dla budżetu gminy. 

2. Liczba złożonych wniosków i wydanych decyzji o warunkach zabudowy w latach 2023-

2025 – ewentualne problemy i wyzwania. 

Marzec 

1. Stan zatrudnienia w Urzędzie Gminy Dąbrowa Biskupia na dzień 1 stycznia 2026 r. ze 

wskazaniem stanowisk jakie zajmowane są przez pracowników w każdym referacie i 

na stanowiskach niezależnych. Koszty związane z zapewnieniem ciągłości pracy 

Urzędu Gminy tj. energia, materiały biurowe, wynagrodzenia itp. w roku 2024 i 2025 

oraz przyjęty plan na rok 2026. 

2. Realizacja wniosków Mieszkańców do budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 

Kwiecień 
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1. Komisja wyjazdowa do schroniska dla zwierząt, do którego trafiają bezdomne 

zwierzęta z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Maj 

1. Spotkanie z przedstawicielami Spółek Wodnych działających na terenie Gminy 

Dąbrowa Biskupia – sprawozdanie z działalności. 

2. Spotkanie z przedstawicielami Izby Rolniczej z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia. 

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2025. 

Czerwiec 

1. Opracowanie planu pracy na II półrocze 2026 roku. 

Ad.6. Sprawy bieżące. 

Nie było chętnych do zabrania głosu ws. spraw bieżących. 

Ad.6. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji, radny Norbert 

Michalak podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 04 grudnia 2025 r., godz. 14.30 

  Protokołowała    Prowadzący posiedzenie 

  Monika Kłos     Norbert Michalak 


